

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (4577)

Среда, 21 января 1948 года.

Год издания девятнадцатый Цена 20 коп.

## Могучая поступь страны социализма

Сегодня «Правда» публикует документ, который вызывает гордость и радость в каждом человеке нашей страны, в каждом труженике социалистического общества. Госплан ССРС сообщает итоги выполнения народнохозяйственного плана за 1947 год—второй год послевоенной сталинской пятилетки. С чувством глубокого удовлетворения узнают миллионы советских людей о том, что их самоотверженный труд, вдохновляемый большевистской партией, принес нашей Родине новые замечательные плоды.

Цифры Госплана говорят о могучей поступи страны социализма, о великой созидающей силе германского труда советского народа, о поистине гигантской работе партии Ленина—Сталина — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Сразу же после окончания войны товарищ Сталин определил исторические задачи советского государства, выступившего в новый, mightier период своего хозяйственного развития. «Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить дооценный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства» (Сталин).

Каждая строка публикуемого сообщения Госплана свидетельствует о том, с какой неизъятой силой, с какой железной закономерностью национальная закрепощенная позиция, восстанавливает свое хозяйство, повышает материальную благосостояние народа и неустанным движением вперед по тому славному и героическому пути, который начертан мудрым королем советского государства товарищем Сталиным.

Данные Госплана показывают, что послевоенный экономике нашей страны свойственные законы планового расширенного социалистического воспроизводства, осуществляемого во всех отраслях народного хозяйства и на всей территории нашей страны. Советская экономика идет испытанным путем пепперевального планового и в дальнейшем планового развития производственных сил. Снова и снова оказываются великие преимущества социализма над капитализмом. В то время, как экономика капиталистических стран под ударами нарастающего кризиса катится вниз, гезо усиливается инфляция, снижается заработная плата рабочих, растет безработица, падает жизненный уровень тружеников, в Советском Союзе быстро восстанавливается хозяйство, неуклонно развиваются все отрасли экономики и культуры, непрерывно повышается материальное благосостояние народа.

Послевоенный пятилетний план нашей страны предусматривает быстрое восстановление и развитие промышленности, составляющей основу, индустриальный хребет всего народного хозяйства. Каков здесь этот двух лет? План прошлого года по валовой продукции всей промышленности ССРР перевыполнен. Некоторое отставание от плана, имеющее место в 1946 году в результате послевоенной пакистанской усиленно преодолено, и план первых двух лет пятилетки наша промышленность выполнила полностью. При этом замечательны темпы роста промышленного производства, нараставшие из квартала в квартал. Если, в сравнении с соответствующим периодом 1946 года, в первом квартале 1947 года продукция промышленности увеличилась на 12 процентов, то во втором квартале она возросла на 18 процентов, в третьем—на 26 процентов и в четвертом квартале—на 30 процентов. В четвертом квартале прошлого года Советский Союз достиг среднегодового уровня промышленного производства дооценного 1940 года. Таким образом, промышленность ССРС имеет теперь все возможности для того, чтобы в ближайшем году превзойти дооценный уровень.

Послевоенный пятилетний план поставил гигантские задачи перед сельским хозяйством, которое призвано создать обилье продуктов питания в нашей стране и снабдить промышленность сырьем. Трудный оказался 1946 год для нашего сельского хозяйства—жестокая засуха тяжело отразилась на неокрепшем от военных ударов и немецкой оккупации сельском хозяйстве. Но только один год

рок неслыханно короткий! —оказался достаточным для того, чтобы наша страна, осуществляя исторические решения Февральского пленума ЦК ВКП(б), преодолела трудности, вызванные засухой, и добилась резкого подъема сельскохозяйственного производства. За 1947 год—второй год послевоенной сталинской пятилетки. С чувством глубокого удовлетворения узнают миллионы советских людей о том, что их самоотверженный труд, вдохновляемый большевистской партией, принес нашей Родине новые замечательные плоды.

Цифры Госплана говорят о могучей поступи страны социализма, о великой созидающей силе германского труда советского народа, о поистине гигантской работе партии Ленина—Сталина — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Добившись высокого урожая, наша страна создает прочную основу для завоевания новых успехов в сельском хозяйстве в насыщенному году. Озимые под урожай 1948 года посажены на 3,5 миллиона гектаров больше и забыто поднять на 8 миллионов гектаров больше, чем в 1946 году. Советская деревня не только возвращает себе зажиточную жизнь, достигнутую в дооценные годы, но и создает основу для нового могучего роста народного богатства, для еще более быстрого роста зажиточности и культуры колхозных масс.

Послевоенный пятилетний план содержит грандиозную программу строительных и восстановительных работ. Восстановление и неуклонный рост основных фондов страны являются одной из решающих задач пятилетки. При этом наша советская страна парашитывает основные фонды, опираясь на свои собственные силы. Экономическая независимость советского государства является могучим фундаментом всего послевоенного развития народного хозяйства. И несмотря на огромный, неслыханный ущерб, понесенный от немецкой оккупации, Советский Союз за два года пятилетки построил, восстановил и ввел в действие около 1,900 государственных предприятий. Только стране социализма, только германскому советскому народу, воспитанному партией Ленина—Сталина, по силам восстановить, построить и пустить в ход 1,900 предприятий за 730 дней!

Успехи народного хозяйства—увеличение выпуска промышленной продукции за один год на 22 процента, достижение дооценного уровня промышленного производства и дооценного уровня зерновых культур, успешное проведение хлебозаготовок позволили в конце прошлого года произвести отмену карточной системы, отменить высокие коммерческие цены и перейти в прокат товаров по единим государственным ценам при снижении наийных цен на хлеб и крупу. Только от снижения государственных различных цен население нашей страны получит в течение года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей! Одновременно с отменой карточек была произведена денежная реформа, имеющая принципиальное значение для укрепления и дальнейшего развития социалистической экономики. Ниже в нашей стране создалась обстановка, способствующая еще большему росту экономических сил Советского Союза и подъему благосостояния народа.

Послевоенный пятилетний план нашей страны предусматривает быстрое восстановление и развитие промышленности, составляющей основу, индустриальный хребет всего народного хозяйства. Каков здесь этот двух лет? План прошлого года по валовой продукции всей промышленности ССРР перевыполнен. Некоторое отставание от плана, имеющее место в 1946 году в результате послевоенной пакистанской усиленно преодолено, и план первых двух лет пятилетки наша промышленность выполнила полностью. При этом замечательны темпы роста промышленного производства, нараставшие из квартала в квартал. Если, в сравнении с соответствующим периодом 1946 года, в первом квартале 1947 года продукция промышленности увеличилась на 12 процентов, то во втором квартале она возросла на 18 процентов, в третьем—на 26 процентов и в четвертом квартале—на 30 процентов. В четвертом квартале прошлого года Советский Союз достиг среднегодового уровня промышленного производства дооценного 1940 года. Таким образом, промышленность ССРС имеет теперь все возможности для того, чтобы в ближайшем году превзойти дооценный уровень.

Послевоенный пятилетний план поставил гигантские задачи перед сельским хозяйством, которое призвано создать обилье продуктов питания в нашей стране и снабдить промышленность сырьем. Трудный оказался 1946 год для нашего сельского хозяйства—жестокая засуха тяжело отразилась на неокрепшем от военных ударов и немецкой оккупации сельском хозяйстве. Но только один год

(Передовая «Правды» за 18 января).

## Снижение ставок разового сбора и платы за услуги на рынках

Указом Президиума Верховного Совета ССРС установлены новые ставки разового сбора на рынках.

Корреспонденту ТАСС в Министерстве торговли ССРС сообщили:

— Новые ставки разового сбора значительно снижены; размер сбора при продаже с рук, с лотков, ручных тележек, со столов уменьшился в два с половиной—три раза. Значительно снижены также ставки разового сбора за торговлю с автомашинами или волозами, за продажу скота и пр.

Одновременно Министерство торговли ССРС снизило предельные ставки платы

## ЛЕНИН

Первагнула грозных лет моя  
Моя отчизна, возможная в борьбе.  
И все вокруг, на что ни погляжу,  
Напоминает сердцу о тебе.

Когда в годину славы боевой  
Свой День Победы празднует Москва,  
Мы различаем голос твой живой,  
Во всенародном гуле торжества.

Звон топоров и пил широкий шум—  
В труде преображается страна.  
В ней воплощается твой могучий ум.  
Сильна твоим бессмертием она.

Есть человек в отечестве моем—  
Твой ученик, твой верный друг и  
брать.  
В его орлином взгляде узнаем  
Твой устремленный в будущее взгляд.

Разведчин неизведанных дорог,  
Он в грозных бурях отпуживших лет  
Неугасимым, чистым уберег  
Твоих заветов животворный свет.

Он в образе звезд лежит черты  
Алмазных граней твоего ума  
И той непостижимой простоты,  
Которая сложна, как жизнь сама.

Ему в удел истории дано  
В мир Коммунизма привести людей.  
В его больших делах воплощено  
Бессмертие твоих идей.

АЛЕКСЕЙ СУРКОВ.

## Металлурги свято чтут память В. И. Ленина

Свято чтут память великого создателя социалистического государства В. И. Ленина металлурги Кузнецкого комбината. Доменщики, сталелитейщики, прокатчики, отечественные и энергетики—все трудающиеся завода в ленинграде чтят память

В бригадах цехов проходят беседы на тему: «24 года без Ленина—по ленинскому пути под водительством товарища Сталина». В доменном цехе также беседы сегодня проводят председатель цехкома Фиско и настрой т. Шуклин. Цеховые пропагандисты проведут также беседы на блуминге, на стапе «500», в линейном и других цехах.

Библиотека партийного завода организовала обширную выставку литературы, посвященной жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

**Собрания, посвященные памяти великого Вождя**

Организовано проходят собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкой ТЭЦ, посвященные 24-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

С докладами о жизни и деятельности основателя советского государства и большевистской партии великого Ленина выступают квалифицированные пропагандисты и агитаторы, выделяющие партийную организацию цеха. Так, в бригаде № 1 с докладом выступил член партии Т. Юленов. На собрании коллектива третьей бригады доклад сделал главный инженер ТЭЦ коммунист т. Коган.

—

**Ленинские дни в клубах и цехах**

В красных уголках, в рабочих общежитиях, клубах проходят вечера памяти В. И. Ленина. Горники Куйбышевской промышленности прослушали доклад заведующего кафедрой марксизма-ленинизма Стальнского государственного педагогического института тов. Кожемякина о жизни и деятельности В. И. Ленина, для трудающихя района в течение 3 дней демонстрировалась историко-революционный фильм «Ленин в 1918 году». 20 января в клубе имени Дзержинского состоялся масштабное движение за выполнение пятилетнего плана по промышленности в четыре года. Воодушевленные историческими успехами, достигнутыми в первые два года пятилетки, напрягающие большевистской партии, советские люди будут бороться за то, чтобы следить третий год пятилетки голом новых побед социализма, голом нового торжества великого дела Ленина—Сталина!

—

(Передовая «Правды» за 18 января).

В читальном зале городской центральной библиотеки организована выставка литературы о В. И. Ленине. Для пропагандистов и агитаторов составлен рекомендательный список литературы.

—

В читальном зале машинностроительного завода проведены беседы на тему: «24 года без Ленина—по ленинскому пути под водительством Сталина». На торжественном заседании завода с докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина выступил инженер Рубин-



В. И. Ленин

## В Центральном музее В. И. Ленина

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя»— этими пронизывающими словами товарища Сталина, высеченными на мраморе, встречает Центральный музей В. И. Ленина пролетарскую партию, которая не падет духом от неудач первого военного наступления, когда ее современники и каким представлялся он тем, кому не доводилось видеть и слышать его при жизни.

Группа офицеров сопредситетчно рассматривает в десятом зале музея карту «Социалистическое отечество в опасности». На темном фоне необъятной России красными звездочками отмечены на большом глобусе точки, где издавались и издаются книги, озаряющие сознание трудовых людей светом научного социализма. Таких пунктов 218 в СССР и 248 зарубежных странах.

«По техническим условиям хлебный пакет может быть увеличен до 1/2 фута только с 21 января. 19-го и 20-го будет выдано по старому, т. е. по четырнадцати футам. Председатель СНК В. Ульянин (Ленин).

Как глубока и безгранична была еще тогда вера народа в гений Ленина, в силу и могущество партии большевиков! Ее, эту веру, имел в виду товарищ Сталин 7 ноября 1941 года, обращаясь к войскам Красной Армии на Красной площади:

— Вспомните 1918 год... Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потерянны... Дух великого Ленина вдохновил их на войну против интервентов.

Дух великого Ленина вдохновляет нас и теперь, в нашей борьбе за построение коммунизма.

В 1947 году музей пополнился новыми экспонатами в связи с выходом в свет IV издания Сочинений В. И. Ленина и первых томов Сочинений И. В. Сталина. Новые документы ярко отражают историческое содружество величайших людей нашей эпохи—Ленина и Сталина и служат багатейшим источником для изучения истории большевистской партии.

В музее впервые выставлены скульптурные и графические изображения В. И. Ленина, сделанные с натуры И. А. Андреевым, портрет И. В. Сталина художника Д. А. Набокина, скульптура Г. В. Нерода, рисунки художника П. Васильева.

Три образа Ленина стремятся воплотить Н. А. Андреев в своих работах: Ленин—мыслитель, Ленин—государственный деятель, Ленин—вождь. Некоторые из его произведений Владимир Ильинич вспоминает ярко. Такова отлитая в бронзе скульптура изображающая Ленина за работой: в правой руке царят золотом бессмертные слова Ленина: «Под знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина вперед к новым победам коммунизма в нашей стране! Да здравствует ленинизм!»

Д. ДЕЛОВ.

